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Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda.
Aziende e agenzie utilizzano da uno a quindici software per gestire campagne di marketing che, talvolta, non creano contenuti nativi per il Mobile e, nelle migliori ipotesi, consentono lo scambio di dati e informazioni esclusivamente tramite API. ADA, è la più innovativa piattaforma integrata di soluzioni per il Mobile Engagement e risponde ad una semplice, quanto essenziale esigenza delle aziende, ossia, quella di raggiungere i propri clienti, e potenziali tali, proprio lì dove trascorrono la maggior parte del loro tempo: sullo smartphone. ADA consente di aggiungere al proprio marketing mix una strategia 100% Mobile-Friendly, grazie ad una serie di strumenti con cui chiunque può creare, distribuire e misurare campagne di contenuti e costruire relazioni profittevoli e durature con i propri clienti e potenziali. ADA integra i software più utilizzati per le esigenze di marketing, in un'unica piattaforma. ADA è per i marketers quello che l'iPhone è stato per le persone: “All in One” con un elevato livello di usabilità: anche creare un chat bot diventa facile, come fare una chiamata.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

La piattaforma è costruita secondo i principi dell'MVC (Model - View - Controller) ed è basata principalmente su tecnologie LAMP (Linux - Apache - MySQL - PHP). A questo set di tecnologie si affiancano anche sistemi basati su JavaScript, Node.js e MongoDB, principalmente utilizzati per il motore del Lead Scoring. Il tutto è ospitato su Cloud di tipo IaaS, con VM (Virtual Machine) basate su VMware come hypervisor.

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

ADA è distribuita in modalità SaaS (Software as a Service), gli aggiornamenti e i successivi rilasci sono costanti e disponibili online. Inoltre, è possibile personalizzare la piattaforma apponendo il logo aziendale. L’accesso alle soluzioni è fornito in Cloud, al fine di consentirne l’utilizzo anche con una semplice connessione internet e un browser web, senza alcun bisogno di investimenti in infrastrutture IT. Per la realizzazione delle campagne Marketing con ADA non serve essere tecnici o programmatori: grazie agli editor visivi WYSIWYG (What You See Is What You Get) non è richiesto di scrivere una sola riga di codice ed è possibile definire l’aspetto grafico delle proprie campagne, in modo semplice e immediato, con un significativo risparmio sui tempi e costi. Il costo della piattaforma varia da 3.500 euro annue per la soluzione base ai 50.000 euro per quella multi-account.

Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda.

Con ADA, Marketers, CRM e Brand manager realizzano svariati obiettivi, i cinque più importanti sono: riduzione dei tempi di realizzazione di una campagna, miglioramento del ROI attraverso sistemi di marketing automation, autonomia di utilizzo, soluzioni integrate, realizzazione di contenuti Mobile ad alta componente emozionale. Ai punti elencati, ADA aggiunge la mappatura del Customer Journey che, attraverso l'attribuzione di punteggi di qualità (Lead Scoring) basati sul comportamento e sui dati rilasciati dagli utenti nelle diverse esperienze di contatto, permette di personalizzare i messaggi di comunicazione, supportando le aziende nell'aumento dell’efficacia degli investimenti in marketing.

Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Tra le soluzioni più innovative, presenti in ADA, troviamo il ChatBot Builder: i chat bot sono applicativi basati su regole di Intelligenza Artificiale e supportati da un avanzato motore semantico, capaci di simulare conversazioni intelligenti. ADA integra un ChatBot Builder: un tool semplificato con cui creare chat bot personalizzati per il proprio brand, progettati per coinvolgere gli utenti in conversazioni capaci di generare conversioni. I chat bot realizzati con ADA possono essere distribuiti su diversi canali: Facebook Messanger e altre app di messaggistica, web site, email e SMS. Altra soluzione che unisce innovazione e originalità è lo StoryTelling Tool: uno strumento innovativo con cui creare, gestire e pubblicare racconti digitali consultabili da smartphone, con un effetto di scorrimento laterale, capaci di emozionare e coinvolgere grazie ad un sistema di Call to Action. Grazie al drag-and-drop bastano pochi click per comunicare i valori del proprio brand. Tutte le più innovative soluzioni di Mobile Marketing convergono in una piattaforma integrata, affidabile e di facile utilizzo, capace di far risparmiare tempo ed energie alle aziende incrementando esponenzialmente il ROI: ed è questo il vero punto di forza di ADA.
