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Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

Fater S.p.a. è una Joint Venture tra P&G e Angelini, leader nel mercato italiano dei prodotti assorbenti per la persona e nel mercato europeo delle candeggine. 

In Fater vengono utilizzati fogli di lavoro Excel per il supporto a molte attività aziendali. L’utilizzo di file Excel comporta un notevole dispendio di risorse e problemi di sicurezza. Soprattutto quando il proprietario del file deve coordinare il flusso di lavoro di più addetti, sia interni che esterni.

Il caso d’uso del nostro software riguarda la gestione delle non conformità dei prodotti nell’ambito del reparto di Quality Assurance. In particolare, in questa procedura, ci sono due flussi di lavoro a cui corrispondono i seguenti fogli Excel: 

· I fogli gestiti e compilati dagli agenti di commercio che riforniscono i punti vendita. I difetti riportati riguardano il trasporto della merce.

· Il foglio gestito dall’Assistenza Clienti Fater, che riportano le non conformità relative ai prodotti. I difetti si riferiscono a reclami effettuati via telefono dal consumatore finale.

Per le due tipologie di difetto si attivano distinti flussi di lavoro. Nel file Excel, redatto da diversi attori, ed era indispensabile riportare le caratteristiche della non conformità e l’iter della soluzione del problema. Questo comportava diversi inserimenti manuali, invii di e-mail e numerosi operazioni di copia e incolla. 
ShareXLS ha permesso alle parti coinvolte di accedere ad un unico file Excel. 

Un unico file dove gli agenti e l’assistenza clienti possono inserire e vedere solo i difetti relativi alla propria area di competenza. Gli agenti possono effettuare gli inserimenti direttamente da mobile e condividere informazioni specifiche con il trasportatore. 

Per ridurre i tempi di attesa nelle risposte sono stati implementati degli alert e degli avvisi automatici. Quando un addetto alla produzione o un trasportatore non inserisce la risposta sulla riga o sulla colonna riceverà un avviso via mail come reminder.

Inoltre il management ha piena visibilità del foglio per tenere sotto controllo l’andamento generale della conformità dei prodotti.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

· Tecnologia lato server: C# (.NET framework 4.6)

· Tecnologia lato client: Angular 2 e Typescript

· Database MS SQL server

· Application server IIS 8.0
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

La soluzione software è stata implementata presso il cliente seguendo i seguenti step:

· Prima riunione: sono stati coinvolti ufficio tecnico, forza commerciale e customer care per analizzare i bisogni delle parti coinvolte. In base alle necessità rilevate è stata concordata la lista dei requisiti della soluzione software.

· Sviluppo del prototipo e installazione presso il cliente: per rendere la piattaforma adattabile ai sistemi aziendali è stata effettuata un’integrazione con il sistema ERP preesistente.

· Formazione e utilizzo in azienda: formare i dipendenti nell’utilizzo della piattaforma è stato semplice. ShareXLS ha un’alta curva di apprendimento e funzionalità intuitive.
Inoltre permette di lavorare sui fogli di lavoro già utilizzati preservando le logiche di lavoro degli utenti. 

· Feedback da parte degli utenti e implementazione delle modifiche: dopo la prima fase di utilizzo del prototipo abbiamo raccolto ed esaminato le richieste di modifica e aggiunta per il rilascio della versione definitiva.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.

L’azienda ha ridotto sensibilmente i tempi di inserimento e soprattutto di gestione del follow-up delle non conformità raggiungendo un saving stimato di 45000 €. Questo grazie all’automatizzazione degli inserimenti dei dati e della attivazione automatica degli avvisi.
Dopo l’utilizzo di ShareXLS per la gestione delle non conformità il management ha deciso di estenderne l’utilizzo anche nel workflow dell’ufficio acquisti e nel project management. I progetti sono tuttora in fase di implementazione.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
ShareXLS introduce il concetto di sistema aziendale basato sui fogli Excel. Le integrazioni con SAP, la modularizzazione dei permessi e i flussi guidati nell’inserimento dei dati fanno parte di un approccio enterprise all’utilizzo dei fogli Excel. Approccio che si distanzia rispetto alle soluzioni concorrenti, come Office 365 e Fogli Google, che forniscono strumenti per un utilizzo generico dei fogli di lavoro.

In base alle pratiche osservate nella gestione del lavoro, abbiamo proposto una soluzione flessibile ed economica che si adatta ai flussi di lavoro già esistenti. 
Vengono quindi risparmiati i costi di adattamento derivanti dall’introduzione di un gestionale generico e i costi economici e temporali relativi alle personalizzazioni dei sistemi ERP.
