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_SB Italia_
Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

LAPAM Federimpresa è un organismo territoriale che fornisce servizi amministrativi e gestionali a migliaia di associati (oltre 12.000 aziende) del territorio di Modena e Reggio Emilia. Per i suoi associati LAPAM gestisce la contabilità, il Payroll, i documenti del personale, le PEC, il reporting per il Controllo di Gestione ecc.
LAPAM aveva la necessità di rendere totalmente digitali i processi per la gestione dei documenti delle aziende associate, eliminando ogni vincolo di spazio, tempo e gestione della carta. L’obiettivo era disporre di una piattaforma di comunicazione e integrazione basata sul WEB e APP per consentire agli associati di “avere l’ufficio in tasca”.

In aggiunta, il progetto doveva essere in linea e porre le basi anche per affrontare in tempo la nuova sfida della fatturazione elettronica.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
La soluzione realizzata da SB Italia si basa sulla piattaforma ECM Docsweb che abilita la trasformazione digitale dei processi aziendali.
Docsweb e Docsweb Mobile vengono installati e gestiti centralmente dal Datacenter di LAPAM garantendo la gestione sicura e certificata dei contenuti e la fruizione da parte degli associati con un Portale Web e APP.

La soluzione prevede anche:

· tecnologie di OCR avanzato per riconoscere automaticamente i dati dei documenti analogici (sia carta che PDF) caricati.

· l’integrazione con i Sistemi Informativi Contabili utilizzati da LAPAM
· un servizio di Conservazione Sostitutiva e Digitale fornito da SB Italia per i documenti che devono essere obbligatoriamente conservati.
Riepiloghiamo il dettaglio delle tecnologie.
· Piattaforma di Smart ECM: Docsweb 

· Front End realizzato con Tecnologia Microsoft MVC: Html 5, Jquery, Javascript

· Application Server: Tecnologia Microsoft.NET

· Protocollo di Comunicazione: XML / AJAX

· Database: Microsoft SQL Server 
· Encryption: chiave asimmetrica su trasmissione dati riservati

· Web App: IOS and Android

· Tipologie di firme supportate: Firma Elettronica Avanzata Remota, F. E. Qualificata Remota, F.E.A. Grafometrica

· PKI garantiti da apparati HSM e Server OTP

· Infrastruttura tecnologica: soluzione scalabile in ambiente in House e in Cloud

· Messaggistica: SMS e email 

· Utilizzo del protocollo HTTPS

· Sistema OCR Readsoft

· Portale web e relative App IOS e Android per la gestione dei processi, dell’operatività e della comunicazione fra LAPAM e gli Associati.

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
L’implementazione ha riguardato diversi aspetti: la digitalizzazione dei processi interni a LAPAM e le applicazioni fornite agli associati.

In considerazione dei volumi importanti, sia per numerosità degli associati che per quantità di contenuti e dati, nel progetto ha avuto un ruolo importante anche la valutazione e il disegno delle infrastrutture hw e sw.
La parte core del progetto è stata realizzata in 6 mesi ed è andata live a gennaio 2018.
I costi di progetto sono da considerare sicuramente contenuti data la pervasività della soluzione, in particolare, grazie alle caratteristiche della piattaforma stessa e alla facilità di configurazione e personalizzazione, i servizi professionali sono stati limitati.
Il progetto è stato realizzato in diverse fasi: 
· Fase 1: Predisposizione della Piattaforma Docsweb, la Base per la gestione dei contenuti e del repository

· Fase 2: Automazione dei processi interni LAPAM e implementazione della Piattaforma Tecnologica di OCR

· Fase 3: Predisposizione della Piattaforma di Reporting

· Fase 4: Implementazione del Portale dell’Associato e delle APP
Per ogni fase è stato gestito un roll-out in produzione “controllato” lavorando su Filiali Pilota.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
LAPAM ha radicalmente cambiato i processi di fruibilità dei servizi offerti, portando sul mercato una piattaforma innovativa e conquistando un vantaggio competitivo rispetto ai concorrenti. La piattaforma realizzata consente in modo semplice, immediato e senza limiti temporali e di spazio il contatto diretto fra l’azienda e i suoi associati/clienti.

L’associato di LAPAM è in grado di interrogare, lavorare e gestire la sua contabilità e i suoi documenti ON-LINE con strumenti familiari come un Portale e una APP del suo Smartphone. 
Inoltre, LAPAM ha reso più efficienti i propri processi interni e potenziato la numerosità dei documenti gestiti.
Altro importante vantaggio raggiunto è la predisposizione della piattaforma per l’obbligo di Fatturazione Elettronica 2019: gli associati sono già oggi in grado di inserire e inviare una Fattura Elettronica ai propri Clienti.

Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
La soluzione implementata per le aziende di questo settore è avanzata e innovativa e fornisce servizi su una piattaforma totalmente digitale.

L’utilizzo di tecnologie come il Web e il Mobile consente la fruizione della piattaforma anche ad Associati con un’utenza più vicina al mondo consumer, ad es. un ristoratore o un artigiano.

Potenti strumenti come l’OCR consentono a LAPAM di lavorare in automatico i documenti
mentre il collegamento dell’APP con il mondo delle PEC e del PAYROLL consente all’associato di avere la “propria azienda sull’APP” e quindi sempre con sé.
Il prossimo step vedrà l’introduzione della Firma Elettronica che consentirà di perfezionare anche transazioni in mobilità.

Per l’associato è tutto molto semplice: con una foto può archiviare un documento e con un Qlik può vedere un report gestionale dell’azienda preparato e disponibile anche su Smartphone.

A supporto, segnaliamo il video Digital Lapam: la tua impresa sempre con te.
https://www.youtube.com/watch?v=W1kDR5610tA
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