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Revevol Italia SRL
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.
Il cliente del progetto Workplace è Gruppo Teddy, azienda italiana di fast fashion con 642 M€ di fatturato (2017) presente con i propri punti vendita in oltre 40 paesi nel mondo. La dimensione e la complessità crescenti della rete hanno reso evidente la necessità di potenziare le soluzioni IT “classiche” (sistemi gestionali, email, sharing di documenti) per estendere la comunicazione e i processi verso le risorse distribuite a tutti i livelli sul territorio e nei punti vendita, che si sono trovate in larga parte “disconnesse” perché prive di indirizzo mail aziendale, o attive su forme di “shadow IT” di provenienza consumer (Whatsapp, Facebook, Instagram e simili).  
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
Il progetto si è basato su Workplace by Facebook, la piattaforma SaaS mobile-first che permette di gestire in modo sicuro le comunicazioni tra colleghi utilizzando la stessa interfaccia utente di Facebook ma in modalità “privata” con la proprietà esclusiva dei dati e il controllo degli utenti al 100% nelle mani dell’azienda cliente. Gruppo Teddy ha deciso di mettere Workplace a disposizione di oltre 3.000 persone
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
La soluzione è stata proposta e implementata da Revevol Italia, partner di Workplace fin dal lancio della piattaforma nel 2016 e autore di oltre il 10% dei progetti Workplace a livello mondiale.
Il costo dell’intero progetto è stato inferiore a 30.000 euro, per una durata di circa due mesi dal kick off al go live. L’introduzione della piattaforma è stata facilitata - coerentemente con la metodologia Revevol - da un programma di “champions” che sono stati debitamente formati e motivati, e da un training dedicato ad alcuni executives dell’azienda. Il lancio è stato di tipo “big bang”, supportato da un evento presso la sede del cliente, con un intervento video del CEO e la distribuzione di gadget ai punti vendita, ed è stato preceduto da una campagna di comunicazione e “teasing” che ha creato attenzione e attesa per l’evento.
Successivamente al lancio si sono svolti dei “transformation labs” per identificare e implementare ulteriori casi d’uso concreti con un reale valore business di trasformazione digitale dell’azienda. 
video teasing
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
L’80% degli oltre 3.000 utenti invitati ha attivato la piattaforma: per la maggior parte di essi Workplace è stato il primo e unico punto di contatto digitale con l’azienda, permettendo tra l’altro di raggiungere diversi ordini di risultati:
· Comunicazione top-down: non più newsletter digitali o cartacee, ma comunicazione multimediale, anche live, con feedback immediati e diffusi che danno un vero e proprio “termometro” su ciò che accade; quotidianamente in azienda, dalla sede fino al punto vendita più remoto.
· Collaborazione diffusa nei processi core: ad esempio i diversi punti vendita collaborano nella gestione del magazzino condividendo informazioni in modo diretto e risolvendo i problemi con estrema rapidità senza colli di bottiglia.
· Dare una voce a tutti: ad esempio il processo di gestione dei capi fallati - evidentemente critico per un retailer - può essere innescato in modo immediato ma affidabile dal punto vendita semplicemente fotografando il difetto e condividendolo tramite l’app mobile nel gruppo Workplace dedicato. Il feedback e le conseguenti istruzioni operative fino alla chiusura del processo sono poi fornite nello stesso modo.
· Sviluppo della cultura di appartenenza all’azienda e diffusione dei valori chiave verso tutti.
· Integrazione e rafforzamento dei diversi Brand dell’azienda e dei relativi prodotti attraverso gruppi sia informativi che di discussione.
· Onboarding digitale dei nuovi assunti attraverso un canale dedicato.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Per la prima volta si è permesso a tutti i dipendenti di disporre di uno strumento che riproduce l’esperienza consumer di un social network ma in modalità sicura e produttiva anziché incontrollata e unicamente “social”. Ciò ha consentito finalmente di connettere le persone anche non dotate di mail o PC aziendali senza perdere il controllo dei dati e delle utenze, ottenendo tassi di adoption semplicemente impensabili con qualsiasi altra piattaforma: oltre l’80% degli utenti accede da dispositivi mobili, indifferentemente aziendali o personali. 
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