Localiving Srl è un’azienda iscritta al registro della camera di Commercio di Cosenza nell’elenco delle Startup Innovative, giovane sia per la recente fondazione (agosto 2014) che per l’anagrafica del suo staff. 

Abbiamo realizzato due app, sia per dispositivi iOS che per dispositivi Android. Localiving e Localiving for Business, basate sulla geolocalizzazione degli utenti e degli esercenti che prevedono al loro interno, una chat basata sul protocollo universalmente riconosciuto come il più efficace e in uso, tra gli altri, da WhatsApp, Facebook Messenger, WeChat, ... 
La mission dell’azienda è quella di stravolgere il marketing locale delle piccole imprese. Renderlo accessibile facile e a basso costo. Innovare la comunicazione tra attività commerciali e utenti finali. 

Il terget Localiving è costituito dai 28 milioni di account attivi sui canali social (di cui 22 milioni accedono da mobile device) I potenziali clienti in modalità Free e Premium dell’app sono invece le partite Iva; dunque in italia un mercato di 4.100.000 aziende, in Europa più di 20 Milioni (dato aggiornato a luglio 2014, fonte: http://www.microimprese. eu/), o tutte quelle corporazioni che intendono fare business in mobilità attraverso servizi istantanei e semplici ovvero attività senza P.iva. 

Localiving risponde alle esigenze di piccole e medie attività (PMI) oltre che di piccoli gruppi di lavoro o di singoli rappresentanti di grandi organizzazioni. Introduce funzionalità che facilitano la scoperta di informazioni e la gestione, nonchè l’acquisizione di nuovi clienti per i fornitori di prodotti e servizi, i ristoranti, i liberi professionisti e i piccoli esercenti. 

Con l’intento di raggiungere il più possibile gli utenti interessati e contemporaneamente di guadagnare sulla clientela più esigente, il modello di business pensato per Localiving è quello Freemium. Quello Freemium è stato definito “il modello di business del XXI secolo”. In pratica i download e la diffusione di Localiving gratuita per sempre per tutti gli utenti, dovrebbe permettere di ottenere buone economie di scala e quindi costi medio bassi: questo farà sì che i ricavi provenienti dai clienti della versione Premium di Localiving for Business 

Punti di forza

L’ aumento delle dimensioni di Localiving porta vantaggi e pochi rischi. 

Economie di scala : più aumentano gli utenti che scaricano e utilizzano Localiving minore è il costo unitario di gestione e maggiori sono i ricavi.

 Vantaggi di costo: minori costi portano a Localiving maggiori profitti. 

Per tutti i servizi e le funzionalità utilizzabili su Localiving ad un prezzo così vantaggioso potrebbe essere facile battere i rivali sul prezzo. 

Customer Loyalty: la qualità del servizio porta alla soddisfazione il cliente, accresce la sua fedeltà all’app e le interazioni su Localiving e di conseguenza, ne aumenta la redditività. 

Tecnologia innovativa: portare il marketing e l’interazione sugli smartphone di ultimissima generazione (con connessione internet mobile ad alta velocità, streaming in alta definizione e tanti altri nuovi servizi di valore aggiunto) e renderli fruibili in mobilità permette a Localiving di rispondere, meglio dei concorrenti, alle esigenze dei propri clienti. 

Punti di debolezza 
L’attuale debolezza del marchio (Weak Brand), dovuta ad una non ancora forte notorietà e diffusione di Local- iving, non permette di stabilire in maniera definitiva la strategia di vendita e di promozione dell’app . Un ’errata strategia di acquisizione (Bad Acquisitions) dei clienti e di diffusione dell’app potrebbe danneggiare l’immagine aziendale e aumentare i costi. 
Siamo alla ricerca di un partner leader nel settore della comunicazione che possa condividere la redditività, migliorare i tassi di conversione e rinnovo e costruire un modello virale vincente. 
Dal nostro canto, gestendo l’innovazione internamente all’azienda con costi contenuti, con professionisti del settore, giovani, intraprendenti e validi, che rappresentano la migliore work experience del made in Italy, sap- piamo di avere tutte le carte in regola per migliorare i servizi con continui aggiornamenti, nuove funzionalità, che possano dare valore aggiunto al progetto. 
Qualità, comunicazione, la giusta strategia di marketing (che tenga conto anche di possibili aumenti di entry- ticket), sono le carte vincenti per raggiungere la mission di Localiving. 
Localiving è un progetto che bene interpreta le esigenze innovative del mercato. 
Va infatti, a soddisfare il bisogno del cliente di Social-Semplicità, e allo stesso tempo permette di creare nuove opportunità di business per tutte quelle attività che vogliono fare Marketing Mobile e che non hanno ancora gli strumenti adeguati per farlo. Infatti Localiving si può anche identificare come una piattaforma marketing a disposizione e alla portata di chiunque per creare momenti di ‘‘business’’ a basso costo. 

Localiving è il metodo più semplice per sfruttare il potenziale degli utenti Mobile che sono al centro di ogni tipo di relazione, come confermano i dati oramai evidenti. Si tratta di uno strumento rivoluzionario, perché permette di far fare cose innovative con un investimento minimo, procurando benefici non solo al cliente ma anche all’attività. 
Il mondo punta al Mobile e Localiving rappresenta la soluzione più semplice per fare affari sul Mobile, ha quindi tutti i presupposti per definirsi un vero e proprio OVER THE TOP. 
