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La più grande università italiana ha una notevole conplessità di gestione della telefonia: il cliente sentiva il bisogno di un modo di tenere sotto controllo il giusto dimensionamento della rete in base al traffico effettivo; i costi per reparto (in continuo cambiamento); inoltre aveva anche l' esigenza di tenere sotto controllo il livello di servizio al pubblico di alcune specifiche linee.
Per effettuare la difficile operazione di riallocare le spese fatturate dagli operatori ai vari centri di costo c'era bisogno di varie decine di ore uomo al mese, anche perchè la struttura dei centri dei costo varia con frequenza settimanale.

HABBLE MODULO TEM E MODULO RETE FISSA hanno risolto tutti i problemi, grazie a:
Automatizzazione del processo di ripartizione per centro di costo (con integrazione fra database di Habble e ERP dell’università)
Centralizzazione di tutti i dati di traffico, anche delle centrali periferiche oltre quella principale.
Capacità di analizzare l’effettivo carico e ottimizzare il numero di linee in base agli SLA desiderati.
Possibilità di verificare la correttezza delle fatture, esaminando gli importi presenti in fattura e la corretta applicazione dei piani tariffari.
Monitoraggio della qualità del servizio dei numeri dedicati al supporto, con conseguente pianificazione del numero di linee e personale per diversi orari
Quasi azzeramento delle ore di lavoro dedicate alla ripartizione costi telefonici
Efficientamento infrastruttura telefonica con eliminazione delle linee fisse inutilizzate (da 300 a 120)
