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Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.
Le flotte di trasporto che si muovono su gomma (autocarri), risentono in modo negativo di forature o problemi legati ai pneumatici. Un break down (fermo del veicolo) comporta alti costi operativi, ritardi nelle consegne e insoddisfazione da parte del cliente. Gestione e manutenzione dei pneumatici richiedono ingenti risorse e tempo, rappresentando una voce di costo molto rilevante che le aziende vorrebbero poter migliorare.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
È un pacchetto di soluzioni per la gestione di alcune operazioni delle flotte di autotrasporto, basato su telematica avanzata e tecnologia analitica predittiva. 
Grazie all’uso della telemetria, numerosi parametri vengono rilevati e trasferiti dal veicolo a un sistema centrale. Uno speciale algoritmo, sviluppato da Goodyear, è in grado di analizzare le informazioni raccolte e fornire importanti alert al fleet manager. I risultati sono trasmessi alla flotta o a Goodyear (in base al servizio richiesto) per permettere di implementare le attività necessarie – ad esempio interventi di manutenzione.

Goodyear Proactive Solutions comprende due famiglie di servizi: quelli legati al pneumatico e quelli legati al veicolo/conducente.
Le due soluzioni legate ai pneumatici sono:
- Tire Pressure Monitoring System (TPMS): un sistema che grazie a un sensore RFID (Radio Frequency IDentity) fissato su ogni cerchio, misura costantemente la pressione di gonfiaggio e la temperatura di ciascun pneumatico. I dati sono raccolti da un router che trasferisce le informazioni ai server di Goodyear per l’analisi. I pneumatici gonfiati inadeguatamente e/o surriscaldati vengono segnalati per poter effettuare le azioni necessarie. 
- Drive-over-Reader (DoR): un sistema da posizionare all’interno del deposito. DoR prevede un’imbottitura collocata sul terreno e dotata di speciali sensori. Il veicolo deve essere condotto sopra al DoR cosicché i sensori possano rilevare i dati. Queste informazioni sono trasmesse ai server Goodyear il cui algoritmo produce un report che evidenzia eventuali problematiche come battistrada residuo insufficiente o bassa pressione. L’algoritmo calcola inoltre il chilometraggio rimanente per ciascun pneumatico.
Le due soluzioni legate ai veicoli/conducenti invece sono:
- Driver behavior: sistema che rileva costantemente dati su 12 parametri di guida e produce report personalizzati per ciascun conducente. Il miglioramento delle performance e dello stile di guida di ciascun driver permette alla flotta un beneficio in termini di sicurezza, consumi di carburante, resa chilometrica. Il monitoraggio degli stili di guida permette alla flotta di sviluppare training personalizzati per ogni conducente per migliorarne le performance.
- Track and Trace: sistema che geolocalizza i veicoli in tutta Europa, grazie all’uso del GPS, e informa i clienti in tempo reale su itinerari e tempi di consegna. Permette inoltre di organizzare da remoto le attività di manutenzione, individuando centri tecnici nelle vicinanze del veicolo e consente di rintracciare e recuperare veicoli rubati.
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

L’implementazione di Proactive Solutions ha richiesto un processo di ricerca e sviluppo complesso:

· 2 anni, studio delle soluzioni partendo dalle indicazioni sulle necessità delle flotte;

· 2 anni, test delle soluzioni insieme alle flotte, attraverso vere e proprie prove su strada. 
Un elemento chiave è stato la necessità di raccogliere ed elaborare un’enorme quantità di dati per trasformarli in soluzioni efficaci.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.

Goodyear Proactive Solutions permette alle flotte di monitorare i veicoli e i pneumatici in tempo reale, offrendo un importante vantaggio competitivo e contribuendo ad aumentare la loro redditività e operare in modo più sostenibile in un settore in rapido cambiamento. 

Adottando queste soluzioni, le flotte possono:

- aumentare l’efficienza, evitando fino al 75% di fermi legati ai pneumatici;

- ridurre la spesa per carburante fino a 300€ al mese per veicolo (evitando sotto-gonfiaggio e garantendo la giusta manutenzione dei pneumatici) e i costi di manutenzione fino al 70%; 
- migliorare l’impronta ecologica grazie a una riduzione dei consumi di carburante di circa il 10%; 
- aumentare la durata dei pneumatici; 
- gestire da remoto il flusso dei veicoli;
- rintracciare e recuperare i veicoli rubati;

- evitare i costi derivanti dai ritardi nelle consegne.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Elemento distintivo di Proactive Solutions sono gli algoritmi predittivi, sviluppati dagli ingegneri di Goodyear, che riescono a processare una quantità enorme di dati, riportandoli sotto forma di previsioni accurate sulle prestazioni dei pneumatici e dei veicoli. Ulteriori elementi di differenziazione, l’accuratezza e la rapidità del sistema: ad esempio, il sistema può inviare fino a 5 notifiche giornaliere su problematiche relative alla pressione dei pneumatici. 
Rispetto ad altri sistemi presenti sul mercato, i vantaggi di Proactive Solutions sono dati dal fatto che il sistema è dinamico e non statico, di conseguenza monitoraggio e rilevazione dei dati sono costanti.
