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Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.
La problematica affrontata è relativa all’efficientamento dei costi di gestione del ciclo contabile e finanziario.

Tutte le aziende hanno l’esigenza di assolvere ad una gestione contabile e finanziaria sia per il governo ordinario dell’impresa che per la successiva contabilizzazione effettiva.
Generalmente per assolvere a tale compito le aziende sono chiamate ad impiegare numerose risorse umane dedicate.

Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

Architettura interna: Windows Server 2008, SQL Server 2012, .NET Framework, ASP.NET, NodeJS
Architettura esterna: Linux, MySQL, NodeJS, Postfix
Integrazione dati: SQL Server 2012 Integration Services, Talend Open Studio

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
La peculiarità della soluzione proposta è quella di avere una bassisimo livello di complessità per l’implementazione presso il cliente, in quanto è la piattaforma stessa a raccogliere tutti i flussi contabili e finanziari direttamente dai fornitori e dalle banche.
I tempi di attivazione sono pressoché immediati in quanto per l’avvio della soluzione è sufficiente che i fornitori inviino i documenti contabili ad una email specifica gestita dalla piattaforma.

Per il ciclo attivo la piattaforma prevede delle integrazioni specifiche in formati strutturati (es. XML, CSV, etc.) come anche formati non strutturati (es. PDF).

Tempi di avvio ridottissimi (giorni) anche per la gestione dei flussi finanziari con logica corporate (aggregazione di più banche) in quanto la piattaforma riceve direttamente i flussi dal canale centralizzato CBI.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.

I principali benefici raggiunti dall’azienda sono un elevatissimo grado di automazione del ciclo attivo/passivo/finanziario ed una sensibile riduzione dei costi delle risorse umane da dedicare alla gestione contabile aziendale.

Da sottolineare tra i benefici l’immediata disponibilità delle informazioni gestite al consulente fiscale di riferimento per la relativa contabilizzazione.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Gli elementi di reale innovatività sono rappresentati dall’approccio al problema della gestione contabile e finanziaria che è da sempre una sfida tecnologica importante per la totale eterogeneità dei documenti da gestire.
La piattaforma opera come un aggregatore di dati che “normalizza” le informazioni provenienti dalle varie sorgenti (fornitori/banche/SdI) a prescindere dal gestionale dell’azienda o del commercialista.
Come elemento distintivo spicca la capacità della soluzione di contabilizzare i flussi contabili direttamente nel software del commercialista dell’azienda con una fortissima riduzione di tempi e costi.
Infine ad oggi unica nel panorama nazionale a collegare automaticamente le fatture passive con i movimenti di estratto conto bancario dandone evidenza al fruitore.
