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_Alosys Communications srl_
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.
Gestire le risorse in maniera intelligente puntare all’auto efficienza energetica e a un’economia sostenibile, migliorare la qualità della vita e le attività di cittadini, imprese ed istituzioni, in una sola parola Smart City.  In questa visione 4.0 l’Amministrazione Pubblica gioca un ruolo di primo piano, ma non sempre riesce a sostenere gli investimenti di capitale che le smart infrastructure richiedono. Diventa, quindi, indispensabile sapere utilizzare al meglio tutte le risorse strutturali presenti e ripensare l’esistente per offrire servizi innovativi e sostenibili nel tempo. La rete di illuminazione pubblica può ricoprire il compito di smart grid per alimentare servizi che richiedono diffusione capillare.
La sfida oggi è trasformare l’infrastruttura da illuminate ad abilitante. Il primo limite da superare: la rete di l’illuminazione pubblica è alimentata soltanto nelle ore notturne, con l’interruzione dell’erogazione nelle ore diurne, i dispositivi ad essa collegati smettono di funzionare e di produrre valore aggiunto.
Per garantire l’utilizzo di servizi a valore aggiunto, negli anni, una serie di soluzioni sono state messe a punto per permettere il passaggio di energia elettrica sul lampione, le più comuni:

· pannelli solari;

· batterie alla base del lampione o installati su di esso;

· nuovi cablaggi strutturali, indipendenti dalla rete di illuminazione

· sistemi di comando accensione e spegnimento lampada gestiti dai sistemi di telecontrollo

Le soluzioni adottate hanno i seguenti vincoli economici e di sostenibilità che l’Amministrazione pubblica deve traguardare:

· la manutenzione dei pannelli solari

· lo smaltimento delle batterie che hanno concluso il ciclo vitale

· gli alti costi di nuovi cablaggi strutturali e di soluzioni di efficientamento elettrico
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
Il Dispositivo ALOSYS SWITCH (AS) si basa su tecnologia brevettata da ALOSYS Communications S.r.l. ed ha lo scopo di permettere l’alimentazione degli apparati collegati alla rete di pubblica illuminazione senza eseguire cablaggi strutturali e/o lavori sul manto stradale. L’installazione sul palo dell’AS, congiuntamente ad una modifica sul cabinet stradale, permette il prelievo della corrente h24 mantenendo le normali funzioni (temporizzate) on/off delle lampade stradali. AS è un interruttore allo stato solido con uscita NO (Normally Open) e circuiti di protezione che in caso di guasto lo isolano dalla rete. L’ AS garantisce la chiusura del contatto di uscita con una tensione d’ingresso da 180VAC a 260VAC, il contatto di uscita è in grado di commutare un carico sia in AC che in DC che abbia una corrente ≤1A ed una tensione ≤260V con una frequenza da 0 a 60Hz. Il contatto di uscita è aperto con una tensione <10V. Nello stato di comando attivo l’AS ha 

un consumo inferiore a 1W. La commutazione del contatto è random cioè non dipende dalla fase del segnale da commutare, detta commutazione è silenziosa, senza arco elettrico e rimbalzi. Questo si traduce in installazioni dei VAS più semplici, veloci ed economiche, sfruttando l’infrastruttura esistente.
Comuni campi di applicazione del dispositivo:

· Colonnine di ricarica elettrica per la e-mobility

· Sensori ambientali – inquinamento – smart parking

· Antenne di comunicazione 5G

· Segnaletica stradale real-time

· Dispositivi IoT

· Sistemi di comunicazione wireless

· Sistemi di videosorveglianza

· Hotspot Wi-Fi

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
L’installazione degli AS sulla rete di illuminazione pubblica si compone di due fasi:

· La prima si effettua al cabinet stradale: l’installatore esegue un lavoro di messa in continuità di flusso di una fase dell’impianto

· La seconda avviene alla base del palo: l’installatore agisce sul collegamento trifase abilitando AS

L’installazione di AS può essere eseguita dalle Aziende di manutenzione incaricate dall’Amministrazione Pubblica, semplicemente eseguendo le istruzioni di montaggio fornite da Alosys Srl, l’installazione non comporta una modifica del contesto di sicurezza e della certificazione dell’impianto e di quadro.

	Esempio di predisposizione Lampioni abilitanti - Tempi e Costi a confronto

Area coperta da 100 Lampioni – budget a disposizione 5.000€       
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Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
Con l’installazione del dispositivo AS:
· il grado di soddisfazione dei cittadini aumenta grazie alla distribuzione di nuovi ed evoluti servizi;

· per l’Amministrazione Pubblica si presenta la giusta occasione per programmare, realizzare e manutenere progetti di adeguamento strutturale in tempi ristretti e senza gravare eccessivamente sul bilancio. Inoltre, la rete d’illuminazione si può trasformare da centro di costo a centro di profitto;

· per le aziende produttrici o installatrici di VAS, la possibilità offerta da una rete di illuminazione “abilitata” permette l’erogazione, in ambienti Outdoor, in modo diffuso e distribuito.

· per le aziende che propongono e-mobility, la possibilità di avere un punto di energia nella rete di illuminazione pubblica permetterà di andare incontro ad una richiesta crescente di punti di ricarica elettrica

· per gli Stakeholders, una rete capillare per la fornitura di servizi è un’opportunità di avvicinamento alle esigenze della “digital culture” e di riduzione del “digital divide” con la Pubblica amministrazione.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
L’ Alosys Switch è un dispositivo che per le caratteristiche innovative e tecnologiche tutelato dal conferimento del “Patent Cooperation Treaty” dal World Intellectual Property Organization. La connotazione non invasiva dell’installazione permette di essere impiegato in contesti soggetti a vincoli paesaggistici (centri storici, aree vincolate dai beni culturali). I costi contenuti possono essere sostenuti sia da piccole che grandi realtà amministrative e private.

Da febbraio 2019 sono in esercizio una serie di AS sulla rete di illuminazione pubblica di un Comune del centro Italia
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